
Keskiviikkona 5. helmikuuta 20144

mielipide

lukijalta

   Lukijalta-kirjoitukset voi toimit-
taa Maaseudun Tulevaisuuden 
toimitukseen postitse, sähköpos-
titse, faksilla tai tekstiviestillä.

Lukijalta-osasto
   Toimituksen osoite on
Maaseudun Tulevaisuus, PL 440, 
00101 Helsinki.
   Faksinumero toimitukseen on 
(09) 694 3717.
Kuoreen tai faksiin merkintä 
”Lukijalta”.
   Sähköpostitse kirjeet 
lähetetään osoitteeseen 
lukijalta@
maaseuduntulevaisuus.fi

Nyky-yhteiskunnassa on se 
vika, että meidät kasvattaneet 
vanhukset jätetään yksin tai 
laitetaan vanhainkotiin.

Saisi olla yleisempi tapa, niin 
kuin oli ennen vanhaan, että 
lapset huolehtisivat vanhem-
mistaan esimerkiksi asumalla 
yhdessä heidän kanssaan. Van-
hemmat ovat antaneet meille 
lahjaksi olemassaolon, ja nyt 
on meidän tehtävä parhaamme 
heidän eteensä. Sen he ovat 
ansainneet.

Juhani Vuorinen
Tampere

Vanhukset 
huomioon

Vanhusten hoito ja sen 
laatu on noussut jälleen 
julkiseen keskusteluun. 

Vanhustenhuollon henkilöstö-
mitoitukset eivät ole läheskään 
kaikkialla kohdallaan, pätevistä 
työntekijöistä ja resursseista on 
pulaa ja valvonnassa on pahoja 
puutteita. 

Tämä ei kuitenkaan ole koko 
totuus. 

Hatunnoston ja lämpimän 
kiitoksen ansaitsee kotikau-
punkini Jyväskylän työnteki-
jöiden tapa hoitaa vanhuksiaan. 
Länsi- ja Sisä-Suomen aluehal-
lintovirasto nosti Jyväskylän 
ympärivuorokautisen vanhus-
tenhoidon ”soihdunkantajaksi” 
ja esimerkiksi koko muulle 
maalle. Tästä saavutuksesta 
kannattaa iloita. 

Hallituksen päätös vanhus-
ten laitospaikkojen vähentä-
misestä on oikeansuuntainen, 
mutta se edellyttää vahvaa 
panostusta korvaaviin hoito-
muotoihin ja kotipalveluihin. 
Perhehoito on yksi hyväksi 
havaittu vaihtoehto, kun hae-
taan kodinomaista, yksilöllistä 
ja esimerkiksi muistisairaan 
ikäihmisen tarpeet huomioi-
vaa hoitomuotoa. Perhehoito 
voi olla jatkuvaa tai lyhytai-
kaista, jolloin se tarjoaa myös 
omaishoitajille mahdollisuuden 
kaivattujen vapaiden pitämi-
seen.

Perhehoitoliitto ja Terveyden 
ja hyvinvoinnin laitos tekivät 
syksyllä 2013 kyselyn kunnille 
ja yhteistoiminta-alueille ikäih-
misten perhehoidon tilanteesta. 

Kysely lähti 222 toimijalle, 
joista kaksi kolmasosaa vastasi 
siihen. 

Vastanneista 34 kunnassa oli 
jo tarjolla ikäihmisten perhe-
hoitoa, saman verran oli kuntia, 
joissa perhehoidon käynnistä-
minen oli työn alla. Kunnat ovat 
nyt kiinnostuneita ikäihmisten 
perhehoidosta, sillä yli 60 kun-
taa halusi siitä lisää tietoa. 

Kunnat tarvitsevat tietoa 
esimerkiksi siitä, kenelle per-
hehoito sopii, miten perhehoito 
käytännössä järjestetään ja 
millaista tukea perhehoitaja 

tarvitsee jaksaakseen. Tähän-
astiset kokemukset ikäihmis-
ten perhehoidosta ovat olleet 
rohkaisevia. 

Olen iloinen, että juuri 
mainetta vanhusten hoidostaan 
niittänyt Jyväskylä on myös ot-
tanut ikäihmisten perhehoidon 
palveluvalikkoonsa ja kehittää 
sitä.

Hyvä perhehoito edellyttää 
resursseja ja toimiviksi hiot-
tuja prosesseja. Tässä kunnat 
perhehoidon järjestäjinä ovat 
avainasemassa.

 Kolmannen sektorin toi-
mijana Perhehoitoliitto tekee 
yhteistyötä kuntien kanssa 
hyvän perhehoidon edellytys-
ten luomiseksi. Perhehoitajien 
ennakkovalmennus, valmen-

nusryhmien kouluttaminen 
valtakunnallisesti, vertaistuen 
kehittäminen sekä välineiden 
luominen laadunarviointiin 
tukevat hyvän perhehoidon 
toteuttamista. Säännöllinen 
arviointi ja kehittäminen 
lisäävät perhehoidon laatua, 
tunnettuutta, imagoa ja arvos-
tusta suomalaisessa sosiaali- ja 
terveydenhuollossa.

Peruspalveluministeri Susan-
na Huovinen (sd) on luvannut 
parantaa perhehoidon edelly-
tyksiä, erityisesti perhehoitaji-
en sosiaaliturvaa lainsäädäntö-
tasolla vielä kuluvalla hallitus-
kaudella. 

Kiinnostavana uutena vaihto-
ehtona ikäihmisten perhehoi-
toon on tulossa yhteisöllinen 

toimeksiantosuhteinen per-
hehoito. Kaarinaan rakenteilla 
oleva Perhehoitokylä Säde 
tulee tarjoamaan kodin, hoivan 
ja huolenpidon 20 ikäihmiselle 
sekä mielekkään tehtävän ja 
mahdollisuuden jakaa arkea 
perhekylässä toimiville perhe-
hoitajille. 

Säde kiinnostaa ikäihmisiä 
ja heidän läheisiään ja sinne 
halutaan muuttaa. Perhehoita-
jien yhteisö on rakentumassa 
ennakkovalmennuksessa, jossa 
pohditaan syvällisesti perhe-
hoitajan tehtävää, yhteisössä 
toimimisen mahdollisuuksia 
mutta myös haasteita.

Aila Paloniemi
kansanedustaja (kesk.)

Perhehoitoliiton pj

Lisää perhehoitoa ikäihmisille

Perhehoidossa vanhusta hoidetaan kodinomaisessa ympäristössä.

Jaana Kankaanpää

Kuntien pakkoliitoslaki on 
valmistelussa ja se tulee 
eduskunnan käsittelyyn 

tällä vaalikaudella. Kansan 
mielipide on tullut selvästi esil-
le, osa on vastustanut ja suurin 
osa on hiljaa. 

Oppositio pakkoliitoslakia ei 
tietenkään tule kannattamaan, 
mutta hallituspuolueittenkin 
kansanedustajista osa on sitä 
arvostellut. Lain läpimeno 
eduskunnassa ei ole varmaa.

Mikäli pakkolaki hyväksy-
tään, sen perusteella tehtävät 
kuntaliitokset ajoittuvat vasta 
seuraavalle vaalikaudelle. Uusi 
hallitus ei yleensä ota jatkoteh-
täviä edelliseltä, varsinkin jos 
kokoonpano oleellisesti muut-
tuu. Saattaa olla, että pakkolii-
tokset on loppuun käsitelty. 

Valitettavasti liitoksiin 
houkuttelevat laskentamallit 
puuttuvat. Synergiaedut ovat 
julkishallinnossa  vain teoriaa, 
se on koettu käytännössä aiem-
pien kuntaliitosten hyötyarvi-

oinneissa. 
Toisaalta maallikkokin ym-

märtää, ettei ole viisasta kan-
santalouden kannalta rakentaa 
kaupunkikeskuksien ympärille 
varttitunnin ajomatkan päähän 
harrastustaloja valtion tuella.

Kansantaloudellisesti perus-
teltua liitostarvetta tietenkin 
on, ja kriisikuntia pakkoliitos 
koskee jo nykyisinkin. Valtio-
osuuksien jako muuttuu ja 
silläkin on ohjaava vaikutus. 

Kuntaministeri Henna Virk-
kusen johdonmukaisesti ajama 
kova linja saattaa herättää 
myös vapaaehtoisiin järkeviin 
liitoksiin, mutta pakkoa tämä 
kansa kavahtaa. Joka tapauk-
sessa liitosviettiä on nyt vah-
vistettu ja kunnat vähenevät 
vapaaehtoisesti, ehkäpä vauhti 
riittää kansantalouden kan-
nalta, jos muutoinkin eletään 
nuukasti.

Esko Järvenpää 
maakuntavaltuutettu (ps./sit.) 

Jämsä

Kansa vierastaa  
kuntien pakkoliitoksiaAmmattiliittojen ansiosta 

meillä on neljänkym-
menen tunnin työviikot, 

vähintään neljän viikon vuosilo-
ma, minimipalkkalaki, irtisano-
missuoja, isyys- ja äitiysvapaat, 
työttömyysvakuutuslaki, tapa-
turmavakuutuslaki, työterveys-
laki, ikälisät, eläketurva. Lista 
on loputon.

Vähimpänä ei ole se, että pal-
kat ovat nousseet 2000-luvulla 
yli 30 prosenttia, jotta hintojen 
noustessa työntekijöiden osto-
voima säilyisi.

Keskimääräinen ammattilii-
ton jäsenmaksu, johon kuuluu 
työttömyyskassa, on 1,30 pro-
senttia palkasta. Tällä rahalla 
pyöritetään muun muassa 
luottamusmies-, koulutus- ja 
lakimiestoimintaa, sopimus-
neuvotteluja sekä paikallisten 
ammattiyhdistysten toimintaa.

Työnantajapuoli ja Elinkei-
noelämän keskusliitto nostavat 
joka sopimusneuvottelukierrok-
sella esille palkkojen pienentä-
misen, lomarahojen poistami-
sen, lomapäivien vähentämisen, 

työsopimusten ja irtisanomisai-
kojen heikentämisen.

Ilman ammattiliittoja ja 
ammattiliittoihin kuuluvia 2,3:ta 
miljoonaa jäsentä nämä toimen-
piteet olisi aikoja sitten tehty.

Minusta henkilöt, jotka 
käyvät töissä mutta eivät maksa 
ammattiliiton jäsenmaksua 
tai kuuluvat pelkkään työttö-
myyskassaan, ovat rikkureita 
ja siipeilijöitä. He nauttivat 
muiden maksamista eduista ja 
aikaansaannoksista.

Tilannetta voi verrata henki-

löihin, jotka varastavat kaupois-
ta ruokaa ja tavaraa. Kaupalle 
syntyvät tappiot maksavat 
kansalaiset hintojen nousuna.

Osa ammattiliittoon kuulu-
mattomista perustelee päätös-
tään huonoilla kokemuksilla tai 
ammattiliittojen rohkeuden ja 
osaamattomuuden puutteella.

Itse en syytä ammattiliittoa, 
jos työpaikan luottamusmies ei 
aja työntekijöiden etuja. Kysei-
nen henkilö on työntekijöiden 
itsensä valitsema. Toivoisin 
työpaikkojen luottamusmies-
vaaleihin enemmän ehdokkaita, 
jotka tekevät kaikkensa työn-
tekijöiden eteen, naamaan tai 
kaverisuhteisiin katsomatta.

Pelkistä kahvipöytäpuheista 
ja ammattiliittoihin kuulumat-
tomista rikkureista hyötyvät 
vain työnantajat, jotka laittavat 
työntekijöiden työllä ansaitse-
mat rahat omiin taskuihinsa.

Jarno Strengell
JHL-luottamusmies

Ammattiyhdistyksen  
puheenjohtaja

Mikkeli

Ammattiliittojen ansioita pitkä lista 
Henkilöt, jotka  
käyvät töissä  

mutta eivät maksa  
ammattiliiton jäsen- 
maksua tai kuuluvat  
pelkkään 
työttömyyskassaan, 
ovat rikkureita ja 
siipeilijöitä. 

>>

Valituksen hinta

Lupahakemuksista valittaneille 
kunnon maksun. Tuhat euroa 
valitus, niin jäisivät turhat 
valitukset pois.

Ei nimimerkkiä

Edunvalvontaa
Miten on mahdollista, ettei 
viljelijöiden etujärjestö saa 
kaikkia peltohehtaareita 
tasapuolisesti tukijärjestelmien 
piiriin? Eläkeläistenkö etua se 
ajaa?                            Ei nimimerkkiä

Vasikat
Varmasti menisi vasikanliha 
kaupaksi. Auttaisi vasikoiden 
liikatuotantoon. Kunnon hinta 
lihalle. Syötiin ennenkin.

Ei nimimerkkiä

Eipä tarvita kummoisiakaan 
vinkkejä vasikanlihalle, 
huippuraaka-ainetta ei voi 
pilata juuri mikään.

Ei nimimerkkiä

Lähellä toisiaan olevat 
lypsykarjatilat voisi rakentaa 
yhteisen sonninavetan ja kas-
vattaa omat sonnivasikkansa 
teuraiksi.                        Yhteistyötä

Vessa löytyy
Turhaan lomittaja valittaa 
ulkohuusi/wc pulaa maatiloil-
la. Tuskin talonväkikään kykkii 
milloin missäkin. Silmät auki 
lomittaja, niin WC löytyy.

TAM

Ruttupaperia
Kovasti ryppyiselle paperille 
painetaan nykyään Maaseu-
dun Tulevaisuus. Vai pitääkö 
postikuski takapuolensa alla 
lehteä jakokierollaan?

Kyllääntynyt

Kuinka onnistuu?
Vääntäkää nyt rautalangasta, 
millä edellytyksillä vien ensi 
kesän jälkeen maataloustrakto-
rilla hiekkakuorman mökkiläi-
selle?                           Ei nimimerkkiä

Tuulivoimaa
Nimimerkki ”Lisää tuuli-
voimaa” (MT 31.1.). Unohdit 
kertoa, paljollako yhteiskunnan 
tuella lavat heiluivat.

Ex emäntä

Mikähän oli tuulivoimaloiden 
sähköntuotto, suhteessa 
nimellistehoon, tammikuun 
pakkasviikkojen ajan? Säh-
könkäyttäjille kallis epävarma 
ympäristöhäirikkö.            Ei pyöri

Vähätuulisessa Suomessa on 
Hölmölän hommaa pyörittää 
tulivoimaloita tuki-miljoonilla. 
Menkööt myllärit myllyineen 
vaikkapa Norjaan.

Ei nimimerkkiä

Palautetta
Jarmo Palokallio (MT 31.1.) 
osui naulan kantaan kirjoit-
tamalla julkisen hallinnon 
velttoudesta, joka on ollut 
melkein tabu aihe. Kiitos.

Määräaikainen

Jarmo Palokallio. Osasit hyvin 
kertoa kolumnisissasi nyky-yh-
teiskunnan syövän eli byrokra-
tian. Se tuhoaa yritteliäisyyden 
ja tulevaisuuden uskon.           KM

J. Palokallion kolumni uneliais-
ta byrokraateista osui nappiin. 
Heräsin henkiin, kun jätin 
julkisen sektorin.     Ex virkamies

Matti hyvä! Koko maan puolus-
taminen ja liittyminen Natoon 
pitää naapurin pois täältä.

Perälän isäntä

Arvoisa MT:n toimittaja. Sarka-
messuilla ei esitelty lehmärotu-
ja. Paikalla oli yli 90 ayrshireä 
jonka vuosinäyttely pidettiin 
siellä nyt viidennen kerran.

Tarkkuutta

Suojavaatetus
Tilalla on vierailijoille monen 
kokoisia ja monenlaisia suoja-
varusteita. Sitten tulee tohtori, 
joka vaihtaa kyllä saappaat, 
mutta välineet on toisen tilan 
ulosteessa.                      Tarkkuutta

Talvivaarassa kaivostoi-
mintaa harjoittavat yhtiöt 
ovat hakeutuneet velka-

saneerausmenettelyyn. Nyt tut-
kitaan menettelyn edellytyksiä. 
Saneerauspäätöstä odotellaan 
tämän vuoden kevätkaudella. 

Talvivaaran velkojien luet-
telo on pitkä. Luettelosta on 
jäänyt pois suurin menettäjä eli 
luonto. Lyhyen toimintahisto-
rian aikana Talvivaaran kaivos 
on pilannut vuosikymmenien 
ajaksi Vuoksen ja Oulujoen 
vesistöreittien ylimmät järvet 
ja joet ja saastuminen leviää 
kohti molempien vesistöreit-
tien suuria järviä.

Luonnon kärsimille vahin-
goille on vaikea antaa täsmäl-
listä hintalappua. Minimitason 
saamme saastuneiden ja kuor-
mittuneiden maa- ja vesialu-
eiden puhdistus- ja ennallista-
mistöistä. 

Näihin kuuluvat Talvivaaran 
kaivosalueella säilöttyjen 6–20 

miljoonan jätevesikuutiomet-
rien kunnollinen puhdistus 
rakennettavassa jäteveden 
puhdistamossa sekä raskasme-
tallien ja muiden haitta-ainei-
den saastuttamien maa-alojen 
kuorinta ja käsittely tai loppu-
sijoitus ongelmakaatopaikalle, 
joka sekin on rakennettava ja 
sen jälkeiset aktiiviset kunnos-
tustoimet pahiten saastuneissa 
vesistöissä.  

Hintaa näille töille tulee 
varovaisenkin arvion mukaan 
vähintään 100–200 miljoonaa 
euroa. Velkojia tulevat ole-
maan myös haitta-alueiden 
osakaskunnat ja asukkaat ja 
loma-asukkaat erittäin monissa 
kiinteistöissä.   

Muistutamme Talvivaaran 
yrityssaneerausmenettelyn 
edellytyksiä selvittävää Pekka 
Jaatista Castren & Snellmanin 
asianajotoimistosta siitä, että 
nämä kustannukset on lisättävä 
Talvivaaran velkojien luette-

loon, koska vesistövahinkojen 
korvausvastuu perustuu lakiin. 

Luontovelkaa ei voida lei-
kata, sillä se vain kasvaa ilman 
puhdistustoimia. Siis aivan 
ensiksi Talvivaaraan on saatava 
sellainen jätevesien puhdistus-
laitos, kiinteä tai liikuteltava, 
jonka eri prosessien avulla 
raskaasti kuormittuneista 
jätevesistä saadaan poistettua 
mangaani, sulfaatti, natrium ja 
haitalliset raskasmetallijäämät. 

Meidän sukupolvemme 
tekee sen valinnan, lainaamme-
ko meitä seuraavilta luonnon 
eläjiltä ja ihmisiltä vesien 
puhtauden vain tietyksi ajaksi, 
vai murhaammeko vuosikym-
meniksi laajat vesistöt Oulujo-
en ja Vuoksen vesistöreiteillä. 
Ilman saastuneiden maa- ja 
vesialueiden välttämättömiä 
puhdistustoimia ja luontoon 
vielä laskettavien vesien laadu-
kasta puhdistusta Talvivaaran 
luonnolle aiheuttama velka 

kasvaa aivan sietämättömän 
suureksi.

Antti Lankinen
Janne Kumpulainen

Kainuun luonnonsuojelupiiri
Helvi Heinonen-Tanski

Pekka Tenhunen 
Pohjois-Savon luonnonsuojelupiiri

Leo Schroderus
Jormaskylä Korholanmäki  

osakaskunta
Sotkamo

Luonto Talvivaaran velkojien luetteloon

Luonnon kärsimille vahingoille on vaikea antaa täsmällistä 
hintalappua, kirjoittajat toteavat.

Pekka Fali

Vääntäkää nyt rautalangasta, millä edellytyksillä vien ensi kesän jälkeen 
maataloustraktorilla hiekkakuorman mökkiläiselle? kysymys tekstiviestipalstalla

ilkka.herlin@ 
cargotec.com

ILKKA HERLIN on 
filosofian tohtori ja 
Elävä Itämeri 
-säätiön hallituksen 
puheenjohtaja.

Ihmisten päitä on jälleen 
sekoitettu uusilla ravintosuo-
situksilla. Erityisen sekavia 
ovat viimeisimmät suositukset 
olleet siitä syystä, että ravinnon 
terveyssuosituksiin on sekoitet-
tu myös ympäristönäkökulma.

Se tuntuu olevan liian vaikea 
asia professoritasollakin. Kuin-
ka sitten tavallinen kuluttaja 
voisi ymmärtää, mitä syödä ja 
tehdä, jos haluaa pysyä tervee-
nä ja vielä osallistua kaikkia 
koskeviin ympäristötalkoisiin?

Tätä asiaa kysytään minulta 
varsin usein, kun luullaan, 
että asiasta jotain ymmärrän. 
Vastaan, että en ymmärrä pal-
joakaan, mikä on totta. Mutta 
nyt haluan lisätä, että eivät 
ymmärrä ravitsemusasian-
tuntijatkaan saati media, jossa 
kukin kirjoittaja voi esiintyä 
asiantuntijana. 

Niinpä esitän muutaman 
vihjeen kuluttajille, miten edetä 
ravitsemus- tai paremminkin 
ravinneasiassa, jos haluaa voida 
hyvin, osallistua Itämeri-talkoi-
siin, vähentää ilmastopäästöjä 
ja auttaa globaalin ruokakriisin 
ratkaisemisessa.

1. Syö naudanlihaa. Syö sitä 
vähemmän, mutta tarkasta mitä 
nauta on syönyt. Jos se on kas-
vatettu ihmisruuaksi kelpaaval-
la rehulla, jonka tuottamiseen 
on käytetty keinolannoitteita ja 
kasteluvettä, olet tekemisissä 
ongelman kanssa. Tuollainen 
liha voi sisältää myös antibi-
ootteja, jotka ovat haitallisia 
elimistöllesi ja joutuessaan 
jäteveteen estävät sen järkevän 
käytön. 

Älä myöskään usko sellaisia, 
jotka väittävät, että naudan 
pitäisi syödä enemmän soijaa.

Sen sijaan jos nauta on syönyt 
ihmisruuaksi kelpaamatonta 
rehua, kuten heinää ja jos 
rehuntuotanto ei ole uhannut 
vedensaantia, olet tekemisissä 
lihan kanssa, joka todennä-
köisesti vähentää vesistö- ja 
ilmastopäästöjä ja tukee 
luonnon monimuotoisuutta. 

Sellaista lihaa tarvitaan lisää.
2. Tee ostoslista ja pysy siinä. 

Kun menet ruokakauppaan, 
älä tee heräteostoksia, jotka 
sitten myöhemmin päätyvät 
roskiin. Valtavat määrät, jopa 
kolmannes kaikesta ruuasta, 
päätyy jätteeksi. Kyllä olisivat 
useamman pulakauden nähneet 
isovanhemmat ihmeissään 
nykymenosta. Syö lautanen 
tyhjäksi.

3. Jos olet jätevesijärjestel-
män piirissä, vältä turhia lääk-
keitä, ettei niitä jäljiltäsi joudu 
jätevesiin. Älä ainakaan heitä 
niitä sinne, äläkä muitakaan 
myrkyllisiä aineita, vaan hävitä 
ne asianmukaisesti. Maalla 
ja omakotitaloissa asuvien 
kannattaisi käyttää ulkovessaa 
ja pitää kompostia, jos vaan 
harrastusta ja mahdollisuuksia 
riittää.

4. Harrasta puutarhaa. 
Maalla asuvalle se käy 
monesti luontojaan, mutta 
myös terveeseen elämään 
pyrkivälle kaupunkilaiselle 
jokainen syy olla tavalla tai 
toisella viljelemättä kasveja on 
tekosyy. Keskeistä on, että näin 
oppii ymmärtämään, miten 
ruoka syntyy, miten ravinteet 
kiertävät, mitä maa edellyttää 
kasvaakseen ja niin edelleen. 
Pian kaupunki- tai maalaispuu-
tarhuri voittaa asiantuntemuk-
sessa asiantuntijat. 

Mutta se on vain ensim-
mäinen ja helpoin askel. 
Puutarhurin mahdollisuus 
lisätä sivistystään on rajaton. 
Esimerkiksi jos sinua ärsyttävät 
nokkoset pihalla, etkä ehtinyt 
tehdä niistä nokkoskeittoa, kun 
ne olivat aivan pieniä, tee niistä 
typpiliuosta, jolla saat hyöty-
kasvisi kukoistamaan.

VIERASKOLUMNI

Kuluttajan valinnat

verkossa sanottua

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Tapaamme
myös täällä

TYKKÄÄ
4017

Norjan lohta ehdotetaan 
tulipunaiselle boikot-
tilistalle, Maaseudun 

Tulevaisuus otsikoi maanantai-
na. Uutinen kirvoitti lukijoita 
keskustelemaan ja vaihtamaan 
mielipiteitä.

Nimimerkki Lauri haluaa ko-
timaista lohta kauppoihin. Hän 
kiittää Kalatalouden keskuslii-
ton Markku Myllylän tuovan 
totuuden esiin. ”Iltapäivälehdet 
on lähteneet julkkishössötte-
lyyn mukaan.”

”Lohenhalausten” Lauri 
epäilee lähteneen vihreiden 
puoluetoimistosta. ”Alle seitse-
män prosentin kannatuksella ei 
uskottavia boikotteja rakenne-
ta.”

Aatteleppa-nimimerkki 
ehdottaa lehdelle juttuaihetta. 
Maailman suurin kalanviljely-
yritys Marine Harvest Norjasta 
sopi WWF:n kanssa vuosit-
taisesta 100 000 euron lahjoi-
tuksesta. Sitä vasten yritys saa 
käyttää WWF:n logoa mainon-
nassaan.

Sepe kysyy nimimerkin ta-
kaa, ovatko kaikki Norjan lohet 
tuotettu Norjassa vai tuotetaan-
ko niitä edelleen Etelä-Ameri-
kan rannikolla.

Juhani Piri tuo keskustelua 
Tornionjoelle, jonka kala-
kannan toitotetaan ainoana 
kestävän kalastusta. Rannikon 
sekakalastus ei kohdistu sinne. 
”Pyynti pitää kohdistaa elinvoi-
maisiin kantoihin. Tähän ei am-
mattilaiset suostu. Odottaisin 
kyllä hieman sivistyneempää 
artikulointia niinkin tärkeäs-
sä virassa olevalta henkilöltä 
kuin kalatalouden keskusliiton 

toiminnanjohtajana Markku 
Myllylä on.”

Nimimerkki Pirri korostaa, 
että lohi on ensisijaisesti elin-
tarvike, hyvää lähiruokaa. Hä-
nen mielestään tyhjäntoimitta-
jat mieltävät lohen lemmikki-
eläimeksi tai leikkikaluksi.

Isometsä-nimimerkki neu-
voo Rehu-Raision sivuille. Siel-
tä löytää selkeän piirakan, mitä 
lohet syövät. Suuri osa niiden 
ravinnosta on kasviperäistä. 
Rokotukset ovat syrjäyttäneet 
antibiootit.

”Myllylä ja Kalatalouden 
keskusliitto trokaavat kotimais-
ta viljeltyä kalaa. Osakaskunnat 
ostavat heiltä kalanpoikaset ja 
kirjolohet. Bisnes loppuu, jollei 
kukaan osta lohta tai kotimaista 
kirjolohta. Järjestö ajaa rahoit-
tajiensa etua.”

”Rktl:n Ville Vähä on ihan 
oikeassa, ettei Tornionjoen 
lohi ole vaarantunut. Kalastus 
on vain järjestetty niin, että se 
verottaa kaikkiin muihin jokiin 
nousevia lohia. Sekakantakalas-
tus tekee lohesta uhanalaisen.”

Nimimerkki Aksu lupaa syö-
dä heti suomalaista kirjolohta, 
kunhan saan todisteet, etteivät 
kasvattajat osta rehusoijaansa 
Raisiolta tai Suomen Rehulta. 
”Se on geenimanipuloidusta 
Ameriikan paskasta.”

Tiedonhaluinen-nimimerkki 
pyytää selvitystä, mitä Norjan 
lohet saavat ruuakseen. ”Onko 
rehu kasvisperäistä, esimer-
kiksi lupiinin tai soijan ym. 
siemeniä? Eihän sen oikein 
petokalalle luulisi sopivan!”
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Lohi ui keskusteluun


